

海拔超5000米，全部投产后年发电量可供14万个家庭用一年 我国最高海拔风电场成功并网发电

3日，我国海拔最高的风电项目——西藏措美哲古风电场首批5台单机容量3.6兆瓦的风力发电机组成功并网发电。项目全部投产后，年发电量将超过2亿千瓦时，可以满足周边近14万个家庭一年的用电量。

据介绍，在风电项目中，一般将海拔3500米至5500米称为超高海拔地区。西藏措美哲古风电场位于喜马拉雅山北麓的山南市措美县哲古镇，海拔5000米以上，总装机72.6兆瓦，是西藏首个超高海拔风电开发技术研究和科技示范项目，也是首个并入西藏主电网的风电项目，它填补了超高海拔地区风电开发的行业空白，创造了世界高原风电建设奇迹。

从2020年开始，三峡集团按照“基地化、规模化、集中连片化”的总体思路，加快推进西藏措美哲古风电场项目建设。项目全面建成投产后，年上网电量超过2亿千瓦时，每年可节约标准煤超6万吨，减排二氧化碳近17.3万吨，减排二氧化硫超20吨。

据三峡集团措美哲古风电场负责人王亮介绍，在一期项目成功经验的基础上，项目团队加



西藏措美哲古风电场 三峡集团供图

大科技创新投入，二期项目全部采用单机容量3兆瓦以上的机型，其中最大单机容量达到3.6兆瓦，可有效提高当地风资源利用效率，打破了“高原风能有气无力、不具有开发价值”的认知误区。这款3.6兆瓦风机叶轮直径达160米，风机轮毂中心距地面90米，具有高海拔适应性、防紫外线、防雷、耐低温、抗覆冰等

技术特点，能够在严苛的自然环境下长期稳定运行。

三峡集团董事长、党组书记雷鸣山表示，西藏措美哲古风电场成功建设，在科技创新、风机设计制造、项目建设管理等方面取得了新突破，为后续超高海拔地区“基地化、规模化、集中连片”风电开发奠定良好基础，对中国超高海拔风电开发建设和

地区经济社会发展都具有十分重要的意义。

据了解，西藏自治区属于全国风速相对较高的区域之一，初步估算西藏自治区风能资源在7米/秒以上的区域约占全区面积的30%，主要分布于海拔4800米以上的高山地区，技术可开发量约1.8亿千瓦。

本版综合新华社、央视新闻

延伸阅读

在世界屋脊安装风机 如何兼顾脆弱生态保护

高原地区生态环境比较脆弱，风电场在设计之初就考虑到环境保护问题。风电场的建设者从论证、设计阶段，到建设过程，全程推进生态环境保护，力求将影响降到最低。

原来规划设计的是22台机组，通过改造设计，改成了现在的15台机组，进一步实现集约化用地。

在风机的选点上，设计者在考虑风资源条件很好的情况下，基本上都选在山脊线上，可以减少对当地居民放牧的影响。为了保护牧场，应该直线穿过的集电线路就在牧场边绕了一圈。同时，为了保护场地的表土，专门在升压站边上设置了表土堆放基，工程完工以后再把表土恢复到原样，撒上草籽恢复它生机勃勃的本貌。

“在这里既有美丽的草原，还有我们的大风车、蓝天白云。所以在建设的过程中，我们通过各种手段来保障对生态环境的影响程度降至最低。”王亮表示。

编辑：魏银科 组版：刘淼

有机纯羊奶粉 前50名秒杀仅需1元/罐 报盟严选签约凯瑞羊有机牧场，首次走进泰安（仅限泰安老读者）

走进“羊奶名城” ——陕西宝鸡千阳县

陕西宝鸡市北部山区的千阳县是业界公认的奶山羊养殖黄金区，也是全省奶山羊良种繁育基地县。千阳县横跨秦岭、关山、千山三大山脉，生态环境好，具有得天独厚的优势。

本期报盟严选负责人——鲁超国走进拥有百年奶山羊养殖历史的陕西宝鸡千阳县，开启有机羊奶粉的考察之旅。通过观摩有机牧场和考察羊奶粉工厂，我们对凯瑞羊品牌有了更全面的了解。

有机+核心营养成分双认证

报盟严选签约凯瑞羊生态有机专属牧场，已经获得了中国有机产品认证证书（证书编号：015OP2300123），报盟专属有机牧场遵循天然饲养方法，不打农药、不施化肥，吃的是生态牧草，产的奶才能安全美味。

羊奶粉中的核心营养成分是一种A2

酪小分子蛋白，容易被身体吸收。而A2酪小分子蛋白含量的高低，是直接作为羊奶粉质量好坏评价的标准之一。

真检测，敢检测，一直是报盟严选所遵循的选品标准，经第三方权威机构质检，凯瑞羊有机羊奶粉含有A2-β高品质小分子酪蛋白，含量5.78，属于高品质有机羊奶粉标准。

双重脱膻 口味鲜纯

羊奶粉虽然营养价值很高，但不足之处就是羊奶粉略带膻味。凯瑞羊奶粉采用双重闪蒸物理脱膻工艺，保留营养的同时，让口感更好喝，配料表里只有一种成分：有机生羊乳。

< 每人限购2罐 >

原价：168元/罐（300g/罐）
每天前50名，1元秒杀

前50名再送价值398元旅游券一张
截止日期：8月10日（解释权归本公司所有）

北极海参热销泰安，前50名秒杀仅需1元/斤 10年以上参龄，超低压专利技术营养不流失（仅限泰安老读者）

来自极地海域的野生海参

北极海参产自冰岛，它的生长位置靠近北极圈地区30英尺以下的北大西洋海域。该地区的水温常年保持在4℃以下，这里有清新的空气，洁净的水源，因为所处位置终年人迹罕至，海域比较纯净，优良的自然环境和十分严格的环保政策，生长在这样环境中的海参营养价值很高。

十年以上参龄，营养价值更高

据了解，冰岛对于北极野生海参的捕捞有着严苛的规定，对于捕捞数量也有着明确的限量，且要求只能捕捞10年以上参龄的海参。

超低压专利，低温锁鲜工艺

（国家知识产权专利号：ZL201920088435.4）

超低压慢蒸锁鲜技术，采用73℃低温慢蒸工艺，慢蒸12个小时，让海参

缓慢均匀受热，并使得海参的分子结构能够充分舒展，在全面保护海参完整性的同时，让大部分营养成分被锁鲜保留，味道鲜美滑润，口感劲道十足，紧实Q弹。

六大甄选剔除30%以上残次品

- 1. 个头不均匀剔除； 4. 煮过软烂参剔除；
- 2. 残缺烂尾参剔除； 5. 发制不好的剔除；
- 3. 不鲜活参剔除； 6. 内筋不饱满剔除。

< 每人限购两斤 >

原价：199元/斤（500g/袋）
每天前50名，1元秒杀



前50名再送价值398元旅游券一张
截止日期：8月10日（解释权归本公司所有）

仅限泰安老读者 1元钱1袋 抢购山药粉条

无添加铁棍山药粉条（温县）

- 1. 温县四大怀药协会会员企业直供
- 2. 鲜铁棍山药含量≥50%
- 3. 不添加食用胶
- 4. 拒绝硫磺熏制



每人限购两袋

原价：16元/袋（500g/袋）
首批仅有500袋
数量有限
售完即止

仅限泰安老读者 广西横县茉莉花茶1元/斤

无添加，拒绝熏硫，报盟严选

- 1. 广西横县茉莉花核心产区直供
- 2. 三十年制茶老师傅现场监制
- 3. 当天采摘烘干，新鲜加工，恪守品质
- 4. 不加香料，拒绝硫磺熏制



每人限购1斤

原价：30元/袋（250g/袋）
首批仅有200袋
数量有限
售完即止

咨询电话 17888382921
17866718250

活动地址

泰安市泰山区财源街道333号传媒大厦B座21楼2120室
公交线路：乘坐8路、15路在望岳中学站下车，或乘坐6路、11路、25路、29路、33路、34路、68路在泰山会展中心站下车，步行150米到达。

活动时间

8月4日-8月10日
早8:00-晚7:00
(节假日不休息)

报料电话：13869196706 欢迎下载齐鲁壹点 600多位在线记者等你报料